



**International Centre
for Young Beekeepers**

V Praze, 17.8.2019

Titl.:

Vážený pan ředitel

Ing. Pavel Fiřo

Střední odborná škola Pod Bánošom

Pod Bánošom 6376/80

974 11 Banská Bystrica

Věc: Poděkování organizátorům IMYB 2019 Slovensko

Vážený pane řediteli,

dovolte mi, abych Vám jménem ICYB – International Centre for Young Beekeepers, z.s., co nejsrdečněji poděkoval za vynikající uspořádání letošního již 10. ročníku Mezinárodního setkání mladých včelařů IMYB. Jsem velmi rád, že toto jubilejní setkání, které se konalo ve dnech 3. -7.července 2019, se mohlo uskutečnit na Slovensku a že se hostitelem stala právě Střední odborná škola Pod Bánošom v Banské Bystrici pod Vaším vedením. Vaše škola vychovává kvalitní odborníky pro rozvoj venkova a v zemědělských a potravinářských oborech. Jak jsme se sami přesvědčili na místě, škola je vynikajícím příkladem propojení teorie a praxe a svým pojetím je výjimečná v celé Evropě. Škola je vzorem pro většinu obdobných škol. Navíc na škole se vyučuje i dvouletý učební obor Včelařství určený pro absolventy středních škol a konají se zde kurzy pro začínající včelaře. Škola měla tudíž ty nejlepší předpoklady, aby hostila Mezinárodní setkání mladých včelařů IMYB.

V letošním roce se setkání účastnili mladí včelaři z celkem 29 zemí Evropy, Asie, Afriky, Ameriky a Austrálie. Přijely týmy z Anglie, Běloruska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Gruzie, Irska, Itálie, Izraele, Libanonu, Litvy, Malty, Německa, Nizozemska, Polska, Rakouska, Rumunska, Ruska, Severního Irska, Skotska, Slovenska, Slovinska, Ukrajiny a Welsu. Nově jsme mohli na setkání IMYB přivítat týmy z Austrálie, Kanady a Egypta. Historicky se jedná o první setkání, na kterém se účastnili mladí včelaři ze všech pěti kontinentů. Letošní setkání mladých včelařů IMYB bylo doposud tím největším v historii. Setkání IMYB se zúčastnili také zástupci včelařských svazů Česka, Slovenska, Polska a Ruska.

Mladí včelaři se účastnili soutěže, která byla rozdělena na část teoretickou a praktickou. Vzhledem k vynikajícím zkušenostem zaměstnanců školy s výukou včelařství byla soutěž připravena opravdu dokonale. Soutěžící byli rozděleni do mezinárodních týmů a každý tým byl veden mladým instruktorem. Tito instruktoři přijeli z Anglie, České republiky, Libanonu, Německa, Rakouska a Slovenska. Důvodem, proč byly děti rozděleny do mezinárodních týmů je, aby se již od dětství naučily spolupracovat na mezinárodní úrovni a poté i ve vlastních životech podporovaly myšlenku mezinárodní spolupráce a snažily se stejně jako na tomto setkání bourat bariéry mezi národy a hledaly vzájemné porozumění. Jsme rádi, že k podpoře této vize přispěla i Vaše škola a Váš tým.

Pro malé i velké účastníky jste připravili bohatý program – výlety, přednášky, kulturní aktivity, seznámení se s lidovými řemesly, teambuildingové aktivity. Prostřednictvím tohoto programu jsme se

všichni mohli seznámit s krásami Slovenska – nádherná příroda, historie, města, tradice, pohostinnost, milí lidé. Účastníci setkání na oplátku skrze prezentaci zemí seznámili ostatní přítomné prostřednictvím písní, tanců, hudby, zábavných scének, pamlsků a dárků s kulturou ve své zemi.

Součástí setkání byla i konference dospělých účastníků, na které zástupci jednotlivých zemí informovali ostatní o jejich včelařských školách a jak pracují s mladými včelaři. Můžeme konstatovat, že Slovensko patří mezi země s nejlepší prací s mladými včelaři na světě.

Při závěrečném ceremoniálu se vyhlášovali ti nejlepší v kategorii jednotlivých zemí, jednotlivých mezinárodních týmů a jednotlivců. V soutěži zemí se Slovenská republika umístila na krásném druhém místě a každoročně se na soutěži IMYB umísťuje na předních místech. To také ukazuje na vynikající práci s mladými včelaři na Slovensku, na níž se velkou měrou podepisuje Střední odborná škola Pod Bánošom v Banské Bystrici.

Setkání IMYB se zúčastnili mediální partneři spolku ICYB. Po celou dobu konání setkání zde natáčel pětičlenný štáb filmařů Bowled Over Media, kteří rovněž natáčejí pro BBC a připravují rozsáhlý dokument o IMYBu. Po celou dobu setkání byl přítomen i zástupce šéfredaktora časopisu BeeCraft a jeho fotografie z této akce a články o IMYBu se dostanou prostřednictvím tohoto časopisu do mnoha zemí po celém světě. Na soutěži natáčela také slovenská televize a místní regionální slovenský rozhlas. Díky těmto médiím se rozšíří informace o vynikající práci s mladými včelaři na Slovensku a o Vaší škole do celého světa.

Ještě jednou bychom chtěli Vám pane řediteli, ale i Vašim spolupracovníkům Ing. Janě Cavarové, Mgr. Beatě Orješkové a Mgr. Jance Trvalcové a celému organizačnímu týmu velmi poděkovat za mimořádné úsilí, které jste na přípravu tohoto setkání vynaložili. Organizační tým ze Střední odborné školy Pod Bánošom v Banské Bystrici odvedl obrovský kus práce, za který jsme nesmírně vděční. Vlastní setkání a soutěž byly precizně připravené bez jakýchkoliv chyb, ale navíc ještě s citem, láskou a s mnoha krásnými detaily.

Jsmo velmi rádi, že mladí včelaři z různých koutů světa měli možnost se prostřednictvím této soutěže seznámit se včelařením na Slovensku a s Vaší školou, která vychovává včelařské odborníky a byla pro většinu přítomných včelařů ukázkou, jak by mělo vzdělávání mladých včelařů vypadat. Lepší místo pro uskutečnění našeho setkání jsme si nemohli přát. Organizátorům se podařilo zcela naplnit myšlenky setkání IMYB – vzbudit nadšení pro včelařství, a zároveň smazat mezi účastníky rozdíly kulturní, náboženské, věkové i politické různorodosti a spojit je v pevný celek, který chce společně aktivně rozvíjet podporu mladých včelařů po celém světě.

S úctou

RNDr. Jiří Píza

Prezident ICYB - Internationale Centre for Young Beekeepers, z.s.

Mezinárodní koordinátor soutěže IMYB




**ICYB - International
Centre for Young
Beekeepers, z. s.**
IČO: 05022371
www.icyb.cz